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Corrigés des exercices du chapitre 2
Limites

o 4,.3 2
‘ X +x —x —x
FA soit £ - une fonction définie par f(x)Z——-l—_;———

a. D ;=R\ {1}
Zéros de f(x) : e’ —xP—x=0 (et xeDf(x)) ‘
o (e l)xler )=o) )= (1) ()=l 1)=0
x=0 ou x=1 ou x‘:—,l',maislx‘zléDf ;d"oﬂ Z={-1;0} |

b. f(1,9)~—1598 f(2,1)=—20,18

£(1,99)~—17,8 C £(2,01)~—1821
" £(1,999)~—17,98 £(2,001)~—18,02

( fonction «table» de la calculatrice ou Geogebra )

c. Conjecture : lim f(x)-;-—18

x¥2 )
d. £(0,9)~—3225 F(1,1)~—4,85 ' -
7(0,99)~—3,92 £(1,01)~—4,08
- 7(0,999)~—3,99 7(1,001)~—4,01

e. Conjecture : lim f(x)=—4

x¥]

f. « localement» ' - ' avec GeoGebra.
~_ A
e ) 1 2 -1 e
2 2
-4 0 4
. )
8 -8
_10 -10
-2 -12
14 s
~16 ~16
-18 e -18

Attention !!'

GeoGebra ne montre pas le probléme a- x=1

@0
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h.” f(3)=1
-x-)2+
x>+

lim f(x)=1

lim f(x)=0
x>—1 .
x4
x22

g. # lim f(x)
j. lim f(x)=4
k. lim f(x)

Sm. lim f(x)=9
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Comges des exer01ces du chap1tre 2
& Bonus
6] ‘
a. Lim > ’—6x+8 PrL.4 ﬂ‘f}[x ~6x+8] PrLT 12—~_6-1+_8_’_§__
) lim [x*+5 x+4] 1°+5-1+4

w1 X245 x+4
: x>1

10

= 1\/hm [x —4x+16

http://sesamath.ch .

2 .
b. lim VX 4x*+16 #ts Ly o deie 0= 40+16=3/16=7
x20 ) 3 3 x30 x=0
-C. Iimyt cos(2x) = cos(limﬂ 2x) = cos[Z‘(limxx)] = cos(2-(¥§—)):cos(—qc):——1
’ x-)——z— x-9~~2— x-)—i )
Bonus
Limites infinies
8|
a. 3irn225+4_<<%>> cestuntype% f
lim f( )—— lim m lim —_F—i:-lj—— . ; '
- ;] - - 3 L) 3 o 1
x3-2 Coxaey AT X x3-2 X 0 done 3 lim f(x) :
lim f£(x)= lim 2 i i—:%:+m x3-2 . )
x5—2* x9-2" 2° (x 2) xv-2r X2 0 " -
b. xlirflz 2;+ =« —%Z— »: c'es’% un type % ;
' =2 =1 -1 |
lim f(x)= lim ———=lim —==—=+w : :
x¥-2 x9—2" 2'(x+2) xo-2 X+2 0 donc 7 lim f(x) TF
lim f(x)=lim ———= lim — =1 -1l 2 :
x3-2" Cxee2t 2 (x+2) x5-2" x+2 0 E
chm“’ 2-1 _ 1 _ 1 1
" e 2716 17-16 “T15 15
T o — % 2
-1
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. lim

1 X +3x—4

lim f(x)=lim =lim

x=1

lim £ (x)=lim

x»-2"

. lim
1 1—x

x—

Corrigés des exercices du chapitre 2

y | , 1
= « —»: Cc'estun typea

X+=2 el Sl

G 2 50
g 7 b x> X 50 donc Alim f(x)
x—2 el W) e

=] = =
tor R (a=1), oo 212 50"

8
w2t —2%42 0"

X .0 .3 ; 1
5= « —»:c'estun typea

On factorise le plus possible le dénominateur pour contréler le signe :

.\"j)l*

TV L= N type L 4 :
x»2 X— 0 O :
fih i) =lim e e :
2 xs2 2—2 0 : i

donc Alim f(x) — 4
lim f(x)=lim 22— =1 2 '
x2" w2 2720 " )

. lim b « ) »: C'est un type 1 :

xs—2 X+2 0 0 1 10
|
|
tim flx)=tin A28 |
x=-=2" x=-2" —2 +2 0 . 1
donc A lim f(x) 2 o
. . —3(-2)+2 b
lim f(x)=lim ——"—=—=+0w

-1

http://sesamath.ch

3x 3-1
lim f(x)=lim : =——=+40 -
s s (T+x)(1=x) 2.0 donc Alim £ (x)
lim f(x)=lim = LR, s N
X1 X1 (1+x)(1_x) 2-0 /
Inna Kalustova (maj JM Delley) 5
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Corrigés des exercices du chapitre 2

: S5x —15 1 i
h. lim ST« »: c’est un type — | )
x2-3 (x+3) 0 0 :
| ‘
I
; . (=3} 15 .
lim f(x)=lim (—3):——:+oo ! 2
- - ]
- -3 (07) 0 . .
donc #Alim f(x) |
] . 5(_.3) _15 ¥esg 6 p : 2 o 2
lim £(x)= lim =0 v ;
5 + 3 -2
x93 x93 (0 ) 0 i
N
I
I
! -5
|
: 2
I
I
" . S5x = —15 i 1 5 4 : 2 o 2
i. lim =« »: c’est un type — |
X33 (x+3) 0 0 ! .
:
. . 5(=3)_=15 T
lim f(x)=lim _(‘T):—f:" .
= i 1

x-3 x>=3 (O ) 0 1 = 1 e
donc - lim f(x)=—o0 .

. e 5(—3) _—15_ £33 ;
hm*f(x)— i, —— e e =0 ! .
x2-3 x>=3" (0 ) 0 1

1
i lim f(x) n'existe pas i lim f(x)=+o0 iii lim f(x)=—o
x=2 x=2 x-2
; [y \
2 i 3 I' E \\ 2
3 i ,/ 1 i \\
o~ ’ 4 | \ 2 E .
3 : \\\ ,’, 2 /I’ i N N //’
: S , ’ E \\\ St J
! » / : S s ’
,/:, ’ ! - A J
1 0 /1/ Iz 3 3 5 =1 ,‘6 1 2 3 4 5 1 0 \\ 1 2 3// 4 5
_"” /’ i b 4
=T i -1 : =t \\ /
N !
\ ’
2 2 2 ¢ /
< !
\ ]
] 3 -3 \‘ ; "
) el \ i
3 l, \\ & Lot ‘\ l\ 2 :
) L, \ i P \ !
2 ' 7 Noenss Lol \ Yo :
! 7 A} ,l { \ \
' ’ 3% ¥ i \ \ i
1 ,I // “« / | \\ \ 1 E
’ 4 '~ i \ y |
/ ’ ! \ \ '
ERE) 2 s /3 5 W P 5 R 5 ER 1 5 3 3 5
’ // ! L 1
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Corrigés des exercices du chapitre 2

A=

iii f1(x)=—m

Limites a l'infini
Calculer les limites suivantes et interpréter graphiquement les résultats :

a. 1_1)13’1 (x3—2x2+5) : c’est un type oco—o0
= lim x3(1—2+i3):(—oo)3(1——_—2—0—0—+ > 3):—oo-(l+0—0)=—oo-1:—oo
X¥—w X x (—OO)

b. lf? (x"=2x"+5) . c’est un type ; oo /
i 2123 s (1~ 1-040) =14
X2+ X X +w)
. 4 ' »
D). _
c. xl_lglw(x +2x) : c’est un type oo—co \

= lim x4(1+%):(—oo)4(1+ 2 3):+oo-(1—0):+00.1:+oo
x> X —o0)

i 3 4 ‘
d. lim (x’—x ) : c’est un type ow—o0

X+
= lim x4(%—1):(+oo)4~(_+_150._1):+w.(o—1):+oo.(_1):_00 \
X+
e. lim ;3 e A U

x2—wo X +5 _(_(X))2+5 _+(X)+5 —m_

Inna Kalustova (maj JM Delley) 7
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Corrigés des exercices du chapitre 2

. 3x°+5 ] 0
f. lim > ic'estun type &

x40 1 —3 X%

2 5 ‘ 5 ]
x(3+= 3+ v
( 2) 2 340 J(

X
= lim = lim =25 =] Saks,
X+ x2(___3) X+ __1__3 0—3

2
X X

2
9 Iim* +tx+1 . c’est un type 2

X+w X

= lim [x+l+l]:+oo+l+%:+oo+l+0:+oo
X+ X

2
T 3—X" :cestuntype &

X+ X

. 3 1
= lim [5—=]= —35=0-0=0
x-)rﬁo[xs x] (+oo)

E®A soient /(x)=x"+2x+1 et g(x)=x’+2x"—x—2, alors

f(x): ¥ +2x+1 _ (x+1) o (x+1)° a (x+1) - x+1
g(x) xP+2x’=x—2 P(x+2)—(x+2) (¥*—1)(x+2) (x—1)(x+1)(x+2) =1 (x—1)(x+2)

Jforme développée Jforme factorisée

=« 2 »: 1 c'est un type L
0 0

( )Zlim x+1 _ 2 o
((x)) et (x=1)(x+2) 073 7 (x)

donc A lim
. %)
lim =lim

x+1 = 2 x=1 g(X)
sor 8(x) sor (x—1)(x+2) 03

b. lim(g(x)):%:O

x21

_ 1+0+0 = 1 —0
s (a2 1 2) +00-(140—0—0)  +o0-1

Inna Kalustova (maj JM Delley) 8
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Corrigés des exercices du chapitre 2

3 2
] et :
- Aalat) e | L x3) —o0:(140—0—0)  —oo-1 :
d lim = lim = = =—00
x| f(%)] 5o-w 2(1+24L) 1+0+0 1
X xz

lim (f(x)——g(x)): lim (x2+2x+1—(x3+2x2—x—2)): lim (x> 42 x+1—x"—2x’+x+2)

x>+ X+ X2+
e. ;
=lim (—x’—x*+3x+3)=lim x3(~1—l+%+ 33):(+00)3-(—1—0+0+0):+00-(—1):—00
X+ X+w X X
£ lim (f(x))3 :1im(f(x))éo3:o
X2>+w (g(x)) X2+ g(x)
Indéterminations

EE] calculer les limites suivantes et interpréter graphiquement les résultats :

2
X direct O
=" —=(

a. lim —
x=0 x+2 2
0
‘2— irec
b. lim - =0
1 X 4+3x+5 9 .
2 5 :
c. lim=E 2 lim==lim2"="2
x20 X x=0 x20
5x2—7% 3 .. 2(52-17) :
d. lim 222 2 g 2R U gy (5x—7) = =7
x20 X x20 X x=0 7
u+2
Y=l JWwE{2:3})
. W—4  diect w—4 _ (u=2)(u+2) w2 =
e. lim — = 5 = =
2 U —S5u+6 u —5u+6 (11—3)(11—2) 523 u—3
e o
constante par rapport a x
2 0
— ) -2 +2 + + irec
£ Lim 2u P i (u—2)(u+2) — lim X 2_2 2d:t_4
w2 ' —5u+6 a2 (u=3)(u=2) 2 5 u—3 2-3 P
A4

Tnna Kalustova (maj JM Delley) 9 (@0ce)
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Corrigés des exercices du chapitre 2

llelo

lim C+3x2—2x-2 fim (x—l)(x2+4x+2)_1imx2+4x+2diﬁctz o S
ol R S | P T R -

(factorisation intuitive ou division du numérateur par (x—1) ).

3_ g . .2 . 271 &
h lim 22 2 gy (mB)HB49). o a g gyt
x3 X—3 x=3 x—3 x93
-.——é—.—»
3 0
i. lim = 2 fim x =0
x20 X x>0
- Pt g (x+2) . X+2 direct 0 ‘ -2
o lim———— = linl =———==lim = —=0
-2 X2=x%—6 w2 (x+2)(x—3) se—2x-3 -5
.a. lim 2—Vx : c'estun typegavec v
x4 4_x ! 0
g 2=z 2 . A _1 4 }:’
w4 4=x 24x o4 (4 x)(2+f) \‘-)4 2+\/_ 2+\/_ 4 .
" -3 0 .
o lim 2= . ¢ —
b \1_r’r31 et c’est un type 0 avec \/_ g /3/
x=3  Vx+6+3 . (x—3)(Vx+6+3) .. (x—3)(Vx+6+3)
=lim =lim =lim
0, ARG kG wan. JEP6)—9 +53 x=3
=lim (Vx+6+3)=+9+3=6 8
x3
c. lim S o : c’est-un type L avec vV
x21 v12—3x—3 0
2
i L= V12—3x+3 lim(l—x)-(\/12~3x+3) /{
251 Y12—3%—3 Y12—8x+3 s»1 (12—3x)—9
e, (1—,\)-(\/12—3x+3)_1im (1-x)-(V12—3 x+3)
i 3—3x e 3(1—x) T
. J12=3x+3_J9+3_6_ <
=lim = =—=2
x>l 3 3 3
Inna Kalustova (maj JM Delley) 10
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Corrigés des exercices du chapitre 2

~d. lim gi= X —x+l : c'est un type%avec e
X0
\/x+ —VX —x+1 Vx+1+Vx’—x+1 2ol (x+1’)—(x42—x+1)
o g RN s o 020 x-(Vx+l+yx’—x+1) 1/0/
Tk —x2+2x b (~x.+2)’ = —x+2
0 x-(- x+1+Vx2—x+1) x20 x'( x+1+\/x2—x+1) x20 \/x+1+\/x2%'x+l
_ 0+2 N
VO+1+4/0—0+1 V1+V1 1+1
" e. lim—)gci : c'est un type . avec v
4x+1-3 0 = 9
- _ 3 s
s x+2 x+yx+2 i x —(x+2)
x92 \/4x+1 3 x+\/x+2 2 (VAx+1— 3)(x+Vx+2)
= (x— 2)(x+1) 5, (x—2)(x+1)" N4 x+143

S el o i ) e

e (x—2)(x+1)(\/4x'1~1+3):1im (x—2)(x+1)(V4x+1+3)
w2 ((4x+1)=9)(x+Vx+2) o2 4{x—2)(x+/x+2)

i (x+1)(x/4\1x+1+3)_(2+1)(\/42+ +3) _36_9
—33_ 4(x+Vxx2) - 4(2+V242) 4-4 8

15| ,
a.Soit f(x)=3x—Vx"—x+1

D ;4 : pb. Si x*—x+1<0 ; A=(—1)*~4-1-1=—3<0, donc pas de zéios, a=1>0 ., d'ol D;,)=R

lim (3 x_—sz—x+1) indétermination du type co—o

x>+

lim 7(x)=1lim (3x— x2(1—l+i2))‘:1im (3x—‘lx1 1—l+i2)= lifh (3x—x1/1—l+%)
X+ X +oo DG X+ X X ] xo+w X X
S e R SRe 1
X+ X z ]

(Attention ! \/?:lxl etnon Vx’=x)
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